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Συνάντηση Αντιπροσωπείας ΕΤΕΚ με Υπουργό 
Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης 

 
 

Αντιπροσωπεία του ΕΤΕΚ, αποτελούμενη από το νέο Πρόεδρο του ΕΤΕΚ κ. 
Κωνσταντίνο Κωνσταντή, το Γενικό Γραμματέα κ. Πλάτωνα Στυλιανού και το 

μέλος της Διοικούσας Επιτροπής κ. Βαρνάβα Λάμπρου, είχε συνάντηση στις 
24 Νοεμβρίου 2020, με την Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κα 
Έμιλυ Γιολίτη. 

 
Το ΕΤΕΚ ενημέρωσε την Υπουργό σε σχέση με την πάγια θέση του για την 

υλοποίηση σημαντικών δημοσίων έργων, τα οποία παραμένουν ως 
παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές και αποτελούν σημεία αναφοράς για τις 
πόλεις και τον πολιτισμό μας, με τη διαδικασία του αρχιτεκτονικού 

διαγωνισμού. Η Υπουργός αναγνώρισε, ως γενική αρχή, ότι η θέση του 
Επιμελητηρίου είναι ορθή και ότι ως Υπουργείο θα επιμένουν σε απαιτήσεις 

που θα διασφαλίζουν την ποιότητα και λειτουργικότητα των κτηρίων των 
οποίων την ευθύνη έχει το Υπουργείο.  
 

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε η ανάγκη αξιοποίησης των εναλλακτικών 
μεθόδων επίλυσης διαφορών (ΕΜΕΔ) με στόχο τη βελτίωση των διαδικασιών 

απονομής δικαιοσύνης στη Δημοκρατία. Ειδικά αναφέρθηκε η εξοικονόμηση 
πόρων και η επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των έργων που θα επιτευχθεί εάν 

οι ΕΜΕΔ αξιοποιηθούν ορθά σε συμβάσεις για οικοδομικά και τεχνικά έργα. 
Η Υπουργός συμφώνησε με το Επιμελητήριο για την ανάγκη πιο 
αποτελεσματικής εφαρμογής των ΕΜΕΔ στην Κύπρο και εκσυγχρονισμού 

των σχετικών Νομοθεσιών, με προτεραιότητα τη νομοθεσία περί Διαιτησίας  
- Κεφ. 4, η οποία χρονολογείται από το 1946 και είναι εντελώς 

απαρχαιωμένη. Η Υπουργός τοποθετήθηκε επίσης θετικά στην πρόταση του 
ΕΤΕΚ για εισαγωγή της Κριτικής Διαδικασίας (adjudication) στη Νομοθεσία 
μας, η οποία είναι ιδιαίτερα επωφελής για την ταχεία επίλυση διαφορών στον 

κατασκευαστικό κλάδο. Σχετικά, η κα Γιολίτη ενημέρωσε ότι προωθείται και 
η αναθεώρηση της νομοθεσίας για τη διαμεσολάβηση, ειδικότερα σε σχέση 

με την ύπαρξη δύο Μητρώων Διαμεσολαβητών.  
 
Περαιτέρω και ενόψει της λειτουργίας της σχολής δικαστών, συμφωνήθηκε 

η ανάγκη αξιοποίησης της διαμεσολάβησης εντός του δικαστικού 
συστήματος με στόχο τη μείωση των υποθέσεων που τελικά οδηγούνται σε 

εκδίκαση. 
 
Στο πλαίσιο της συνάντησης, το Επιμελητήριο παρουσίασε το Κέντρο 

Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών του ΕΤΕΚ (Κέντρο ΕΜΕΔ ΕΤΕΚ) 
και τις υπηρεσίες που προσφέρει, ενώ ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις ενέργειες 

που έχουν γίνει -ειδικά την τελευταία τριετία- για την αναβάθμιση του 
Κέντρου ώστε να ανταποκρίνεται σε πρότυπα αντίστοιχων αναγνωρισμένων 
σωμάτων του εξωτερικού. 

27.11.2020 


